

加州山火死亡人数持续攀升

致死人数升至16人

11日多场山火仍在美加利福尼亚州南部洛杉矶地区肆虐。洛杉矶县法医办公室当天证实，火灾致死人数已升至16人。加州政府表示正竭尽全力展开救援。

根据加州林业和消防局11日夜发布的最新数据，目前规模最大的“帕利塞兹”和“伊顿”两处山火仍在洛杉矶县东西两侧持续燃烧。“帕利塞兹”过火面积达95.7平方公里，火势受控面积比例11%，空中观测评估已烧毁或破坏5000栋建筑物；“伊顿”过火面积为57.1平方公里，火势受控面积比例15%，空中观测评估至少7081栋建筑物被烧毁或破坏。另外两处规模较小的山火，

火势受控面积比例分别达到90%和76%。

消防部门表示，11日风力较小，气象条件有利于灭火工作，消防人员加紧展开空中作业。但随着未来两天可能再次出现“圣安娜风”天气，救灾任务仍很艰巨。

11日，受“伊顿”山火影响的疏散区域有所减小，但“帕利塞兹”山火的疏散区进一步扩大，向东已扩展至405号高速公路，美国副总统哈里斯的一处住宅也被划入疏散区。紧邻这条公路西侧的加州大学洛杉矶分校还没被划入疏散区，但在校人员已接到通知，“保持警惕并准备撤离”。

根据洛杉矶县法医办

公室11日傍晚发布的最新数据，已确认有11人死于“伊顿”大火，另有5人在“帕利塞兹”大火中遇难。当地官员在当天早些时候证实，13人在大火中失踪。

加州政府11日继续投入救援力量。州长纽森11日宣布，将向洛杉矶火灾地区增派国民警卫队，当地执勤军人总数达到1680人。据州长办公室最新数据，加州已经投入或动员超过1.7万人参加洛杉矶大火救援，投入1700多台各类设备，其中包括1350多辆消防车和80多架飞机。

此外，来自全美各地、加拿大和墨西哥的大批消防员也正陆续抵达洛杉矶，参与灭火和救援行动。

新华社洛杉矶1月12日电



1月11日，一架消防飞机在美国加利福尼亚州洛杉矶曼德维尔峡谷的山丘上投放阻燃剂，以防止野火进一步蔓延。新华社发

中国驻洛杉矶总领馆：
暂无中国公民
在山火中伤亡报告

新华社洛杉矶1月11日电(记者 黄恒)中国驻洛杉矶总领馆表示，目前暂无中国公民在山火中伤亡的报告。

中国驻洛杉矶总领馆10日发布通告，提醒南加州地区中国公民密切关注山火动态，提前做好应急准备，听从当地政府疏散命令，强化安全意识，防范抢劫或盗窃等违法犯罪活动，确保人身财产安全。

美国洛杉矶县法医办公室11日晚发布的数据显示，肆虐洛杉矶地区的山火已导致16人死亡。

“封口费”案 特朗普被判无条件释放

新华社纽约1月10日电(记者 刘亚南)美国纽约州最高法院法官胡安·梅尔尚10日就美国候任总统特朗普所涉“封口费”案作出判决，宣布特朗普为重罪犯，但予以无条件释放。

根据判决，特朗普免于入狱，也没有受到罚款或缓行处罚。梅尔尚在宣读判决时说，虽然对美国总统异乎寻常的法律保护超过其他因素，但这些保护“不会降低犯罪的严重性，也不会以任何方式让犯罪变得正当”。

特朗普当天以视频方

式出席宣判听证会，并坚称自己无辜，没有做任何错事。曼哈顿地区检方在听证会上建议法官作出无条件释放判决。根据有关法律规定，特朗普在宣判后可以启动上诉程序。特朗

普随后在社交媒体上宣布，将会就这一判决提起上诉。

梅尔尚3日在宣布该案宣判日期时表示，考虑到总统豁免权及其他现实情况后，要确保了结此案并给被告留出上诉选项，作出无条件释放判决看起来是最可行的解决方案。

特朗普代理律师近日分别在纽约州最高法院上诉法庭、纽约州上诉法院和美国最高法院提起动议，以总统豁免权为由要求中止“封口费”案判决，但均遭到拒绝。

美国纽约市一个由12人组成的陪审团在2024年5月30日裁定，特朗普为隐瞒2016年美国总统选举期间向一名成人电影女演员支付13万美元“封口费”一事，伪造商业记录，违反纽约州相关法律，所涉34项刑事指控成立。该案判决日期最初定在2024年7月11日，后被几度推迟。

尹锡悦将不出席弹劾案首次正式辩论

新华社首尔1月12日电(记者 陆睿)被停职的韩国总统尹锡悦方面12日表示，出于人身安全考虑，总统本人将不出席韩国宪法法院定于14日举行的尹锡悦弹劾案首次正式辩论。

尹锡悦方面表示，总统出席宪法法院庭审需先解决安

全和警卫问题。一旦相关问题得到解决，总统将会出席。

根据韩国法律，当事人需出席正式辩论。如果当事人不出席首次正式辩论，宪法法院将宣布结束当天审判，确定下一次辩论日期。但如果第二次正式辩论当事人仍不出席，便可在

缺席情况下进行审判。经过数次正式辩论后，宪法法院将择机作出最终裁决。

韩国宪法法院1月3日宣布，将于当月14日和16日分别进行尹锡悦弹劾案首次和第二次正式辩论，此后还将于1月21日、1月23日、2月4日举行三次辩论。

韩国一核电站泄漏排放29吨核废液

新华社首尔1月12日电(记者 陆爱华 姬新龙)韩国原子能安全委员会12日表示，正在对庆尚北道庆州市月城核电站2号机组非正常排放29吨核废液展开调查。

韩国原子能安全委员会当日在其官网发布公告说，

负责运营该机组的韩国水力原子能公司当地时间12日10时23分报告，月城2号机组正常运转时，储藏罐内的核废液未经样本分析阶段就被排放入海。据估计，排放量约为29吨。工作人员随后立即“关闭阀门，切断了泄漏”。对罐内残留样本进行

分析的结果显示，放射性物质含量“为平时排放水平”。

原子能安全委员会表示，目前已派遣原子能安全专家对准确的泄漏量、泄漏原因等展开调查，并采集核电站附近的海水样本，以确认对环境的影响。调查结果将在日后公布。

格陵兰岛政党坚决反对美吞并企图

哥本哈根消息：丹麦自治领地格陵兰岛各政党领导人近日表态，坚决反对美国候任总统特朗普提出的将格陵兰岛并入美国的企图。

据丹麦广播公司11日报道，在格陵兰岛自治议会拥有议席的所有5个政党一致驳斥了特朗普想要吞并格陵兰岛的企图。

此外，议会中其他两党——团结党和纳莱拉克党同样表示反对将格陵兰岛并入美国。

格陵兰岛位于北美洲东北部，是世界第一大岛。格陵兰岛是丹麦的自治领地，有高度自治权，国防和外交事务由丹麦政府掌管，岛上稀土等资源丰富。

据新华社电

叙利亚挫败一起恐袭图谋

新华社大马士革1月11日电(记者 龚泽 程帅朋)据叙利亚国家通讯社11日报道，叙情报部门当天挫败一起针对首都大马士革南部什叶派圣地的恐怖袭击图谋。

报道援引叙情报部门人员的话说，极端组织“伊斯兰国”计划在大马士革南部什叶

派聚居区赛义达扎伊娜卜的什叶派圣地安置爆炸物。叙公共安全人员在该组织人员实施相关活动前将其逮捕。报道未透露更多细节。

2024年12月8日，“叙利亚沙姆解放武装”宣布“解放大马士革并推翻阿萨德政权”。叙利亚过渡政府当月10日正式接管权力。

德国将新组建国土安全部队

新华社柏林1月12日电(记者 郭思思 李超)德国媒体11日援引德国联邦国防军陆军发言人消息报道，德国计划今年开始组建一支国土安全部队，负责保卫德国重要基础设施和军事设施，以应对安全形势变化。

据报道，该部队由德国联邦国防军依照德国国防部长鲍里斯·皮斯托里乌斯的命令组建，归属陆军指挥，由预备役和现役军人组成。该部队计划于今年4月1日组建完成，并将进一步扩大规模，军方预计部队最终人数达上万人。

报道说，在发生紧急防务事件或危机时，该部队不仅要保护港口、铁路设施和货运转运点，还要保护管道、部署部队的道路、桥梁、交通枢纽和数字基础设施等。此外，在和平时期，这支部队将承担应对突发事件、重大灾害救援和防范恐怖袭击等任务。

目前，德国联邦国防军陆军拥有三个师，每个师约有2万名士兵。按照北约的集中指挥体系，战时德国陆军的这三个师可能会被调往国外作战，而新组建的这支国土安全部队将留驻德国境内负责国土防卫。